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§109     SBN2023/81 

 
Medborgarförslag om cykelställ vid busshållplats Erikstorp  

Beslut 
Samhällsbyggnadsnämnden beslutar bifalla medborgarförslaget om cykelställ vid busshållplats.  
 

Ärendet 
Hillewi Elgstrand föreslår i medborgarförslag inkommet 2023-03-16 att kommunen installerar ett 
cykelställ vid busshållplatsen Erikstorp. Det finns bara en lyktstolpe att låsa cykeln i. Cykelstället 
får gärna vara så att man kan låsa fast cykeln i det utan att allt kan köras iväg på ett flak. 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-03-30 § 25 att överlämna medborgarförslaget till 
samhällsbyggnadsnämnden för handläggning och beslut 
  
Ekonomiska förutsättningar 
Medborgarförslaget ryms inom beslutad budget för enheten VA/gata. 
  
Bedömning 
Det finns forskning (Martens K (2007) Promoting bike and ride) som visar att cykelställ eller 
cykelparkering ökar antalet nöjda bussresenärer Det är bra att resenären tar sig till och från 
hållplatsen med cykel. För att detta ska fungera väl för resenärerna måste det finnas möjligheter 
till förvaring av cyklar vid hållplatsen. Förvaltningen anser det rimligt att placera ett cykelställ vid 
busshållplats. 
  
Barnkonsekvensanalys 
För att öka möjligheter till rörelse så behöver vi anpassa miljön för cykling och gående. Forskare 
vid Luleå tekniska universitet och Statens väg- och transportforskningsinstitut, VTI, har nu tagit 
fram ett förslag till en nationell rekommendation att barn bör gå, cykla eller på annat sätt aktivt ta 
sig till skolan – hela eller delar av vägen 
 

Förslag till beslut 
Förvaltningens förslag till beslut 
Samhällsbyggnadsnämnden beslutar bifalla medborgarförslaget om cykelställ vid busshållplats.  
  
Beslutsgång 
Ordförande frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker.  
 

Beslutsunderlag 
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 Borttagen på grund av personuppgifter. 
 Borttagen på grund av personuppgifter. 
 Borttagen på grund av personuppgifter. 

Skickas till 
Förslagsställaren 
VA/Gata 

Paragrafen är justerad 
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